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A1/A2 题型 

1. 根据 CT 的工作原理，指出下列哪项是错误的：（   ） 

A. 计算机控制扫描、数据采集、图像重建、显示和存储各个环节 

B. 探测器接收的信号需放大并经过模/数转换 

C. 模/数转换后的数据为显示数据 

D. AP（阵列处理器）处理后的数据为显示数据 

E. 图像存储包括拍片、磁盘及光盘存储 

2. CT 值是指：（   ） 

A. 物质密度的绝对值 

B. 物质厚度的绝对值 

C. 物质衰减系数的绝对值 

D. 物质衰减系数与水相比的相对值 

E. 物质厚度的相对值 

3. 不同 CT 值范围提示不同成分，下列叙述中错误的是：（   ） 

A. 3～18HU 提示为液体 

B. -1000HU 提示为空气 

C. 20～80HU 提示为脂肪 

D. 80～300HU 提示为钙化 

E. >400HU 提示为骨骼 

4. 螺旋 CT 与传统 CT 的本质区别在于：（   ） 

A. 加快扫描速度 

B. 改变机架内重复旋转运动 

C. 获得的是三维检查信息 

D. 提高患者检查的效率 

E. 克服呼吸运动差异使检查层面的丢失 

5. 超快速 CT 扫描是指：（   ） 

A. 螺旋 CT 扫捕 

B. 动态扫描 

C. 电子束 CT 扫描 

D. 快速进床扫描 

E. 以上都不是 

6. 以下哪一项不是影像后处理技术：（   ） 



 

A. 表面阴影显示 

B. 曲面重组 

C. 薄层骨算法重建 

D. 最大密度投影 

E. 仿真内窥镜 

7. 关于空间分辨率，下面哪一组提法是正确的：①CT鉴别物体空间大小的能力；②通常以

百分比来表示；③通常以线对数来表示；④图像重建的算法是一重要因素；⑤密度差别小的

组织其空间分辨率相应增高：（   ） 

A. ①②⑤ 

B. ①③④ 

C. ②④⑤ 

D. ③④⑤ 

E. ②③④ 

8. 下列哪种扫描层厚、层距参数属于连续、无间隔扫描：（   ） 

A. 层厚 10mm，层距 10mm 

B. 层厚 10mm，层距 0mm 

C. 层厚 10mm，层距 20mm 

D. 层厚 10mm，层距 5mm 

E. 以上都不是 

9. 前臂静脉团注增强扫描，肺动脉的循环时间大约为：（   ） 

A. ±10s 

B. ±20s 

C. ±30s 

D. ±40s 

E. ±50s 

10. 下列哪种方法可以减少影像的部分容积效应：（   ） 

A. 提高扫描条件 

B. 缩短扫描时间 

C. 减少扫描层厚 

D. 改变重建方法 

E. 选择适当的窗宽窗位 

11. 下列哪项不是螺旋 CT的灌注参数：（   ） 

A. 注射流率 

B. 组织血容量 

C. 平均通过时间 

D. 组织血流量 

E. 灌注量 

12. 临床疑支气管扩张症，胸部 X线片未见病变，怎样选择 CT检查方法：（   ） 

A. 增强 CT扫描 

B. 层厚 10mm，层距 10mm平扫 

C. 层厚 10mm，层距 20mm平扫 

D. 层厚 5mm，层距 20mm平扫 

E. 层厚 1～1.5mm，高分辨率 CT扫描 

13. 下列关于重建和重组的描述，错误的是哪一项：（   ） 



 

A. 重建的图像总是横断位 

B. 重建的图像可以是冠状位或矢状位 

C. 重组的图像可以是冠状位或矢状位 

D. 重组不涉及原始数据 

E. 重组是在重建图像的基础上形成的 

14. 下列哪项不属于图像后处理技术：（   ） 

A. 多组 CT值测量 

B. 图像局部放大 

C. 改变窗宽 

D. 图像反转 

E. 矢状重建 

15. 下列哪项是影响体素的主要因素：（   ） 

A. 深度、厚度 

B. 矩阵尺寸、扫描野 

C. 厚度、矩阵尺寸 

D. 深度、扫描野 

E. 深度、矩阵尺寸、扫描野 

16. 不属于 CT伪影的是：（   ） 

A. 运动伪影 

B. 静电伪影 

C. 模糊伪影 

D. 角度伪影 

E. 环状伪影 

17. 决定空间分辨率的主要因素是：（   ） 

A. 扫描方式 

B. 有效视野 

C. 重建矩阵 

D. 显示矩阵 

E. 探测器数目 

18. X线穿过均匀物质时，其强度呈下述何种方式衰减：（   ） 

A. 对数关系 

B. 指数关系 

C. 线性关系 

D. 无任何关系 

E. 以上都不是 

19. 下列关于窗宽的概念，描述错误的是：（   ） 

A. 窗宽规定了所显示灰阶的中心 

B. 窗宽规定了所显示的 CT值的范围 

C. 通常 CT机的窗宽都是可调节的 

D. 窗宽越大不同组织间的灰度对比越低 

E. 实际应用时，选择窗宽不包括所有组织的显示范围 

20. 影响密度分辨率最主要的因素是：（   ） 

A. 扫描层厚 

B. 像素噪声 



 

C. 重建算法 

D. 光子的数量 

E. 物体的大小 

21. 下列关于 CT值的描述正确的是：（   ） 

A. 是物体的 X线衰减值 

B. 是一相对值 

C. 是物体的密度值 

D. 只反映了物体的厚度值 

E. 反映了 X线管发出的 X线强度 

22. 矩阵 256×256、显示野 6.4cm与矩阵 512×512、显示野 12.8cm，两种图像的像素大小情

况是：（   ） 

A. 相等 

B. 前者较后者大 

C. 前者较后者小 

D. 前者 1mm，后者 2mm 

E. 前者 0.25mm，后者 0.125mm 

23. 螺旋 CT扫描与传统 CT扫描相比，最重要的优势是：（   ） 

A. 扫描速度快 

B. 取样速度快 

C. 重建速度快 

D. 容积扫描 

E. 单层连续扫描 

24. 探测器排列成圆环且是固定的，仅 X线管旋转，此种 CT结构属于：（   ） 

A. 第一代 CT机 

B. 第二代 CT机 

C. 第三代 CT机 

D. 第四代 CT机 

E. 第五代 CT机 

25. 以下哪一结构 CT成像不宜用骨算法重建：（   ） 

A. 中耳与内耳 

B. 脑实质 

C. 椎小关节 

D. 纵隔淋巴结 

E. 血管壁的钙化 

26. 下列 CT影像实际分辨率最高的是哪一种：（   ） 

A. 显示野 25cm，重建矩阵 512×512，显示矩阵 1024×1024 

B. 显示野 25cm，重建矩阵 320×320，显示矩阵 1024×1024 

C. 显示野 12.5cm，重建矩阵 512×512，显示矩阵 512×512 

D. 显示野 12.5cm，重建矩阵 320×320，显示矩阵 512×512 

E. 显示野 12.5cm，重建矩阵 320×320，显示矩阵 1024×1024 

27. 当螺旋 CT的 X线管旋转为 360度/s，床速为 12mm/s，准直器为 8mm时，其 pitch（螺

距）值为：（   ） 

A. 0.5 

B. 1.0 



 

C. 1.5 

D. 2.0 

E. 2.5 

28. CT血管内对比剂主要有哪两种类型：（   ） 

A. 脂溶性与水溶性对比剂 

B. 单体型与双体型对比剂 

C. 硫酸钡与碘化合物对比剂 

D. 离子型与非离子型对比剂 

E. 混悬液型与水溶性对比剂 

29. 下列用于减少 CT影像运动伪影的方法，错误的是：（   ） 

A. 检查前训练患者呼吸 

B. 减少或不做吞咽动作 

C. 儿科患者需服用镇静剂 

D. 提高扫描速度 

E. 降低 X线扫描剂量 

30. 非离子型对比剂的渗透压范围在：（   ） 

A. 430～600mmol/kg 

B. 630～800mmol/kg 

C. 830～1000mmol/kg 

D. 1030～1200mmol/kg 

E. 1230～1400mmol/kg 

31. 常用头颅 CT扫描一般层厚为：（   ） 

A. 5mm 

B. 10mm 

C. 8mm 

D. 9mm 

E. 4mm 

32. 下列关于表面阴影显示法的叙述，错误的是哪一项：（   ） 

A. 三维显示效果好 

B. 显示物体内部结构 

C. 对于距离、体积等测量准确 

D. 可实行三维图像操作 

E. 仿真效果好 

33. CT成像是利用了 X线的什么特性：（   ） 

A. 衰减  B. 生物 

C. 荧光  D. 电离 

E. 感光 

34. 多平面重组的处理技术属于：（   ） 

A. 一维图像 

B. 二维图像 

C. 三维图像 

D. 四维图像 

E. 以上都不是 

35. CT机将模拟电信号转变为数字信号的器件是：（   ） 



 

A. 探测器 

B. 准直器 

C. 阵列处理器 

D. A/D转换器 

E. D/A转换器 

36. 气体探测器主要采用：（   ） 

A. 氮气  B. 氢气 

C. 氖气  D. 氩气 

E. 氙气 

37. 下列有关像素的概念，描述正确的是：（   ） 

A. 像素就是体素 

B. 像素越小图像的分辨率越低 

C. 像素是一个三维概念 

D. 像素与体素之间没有关系 

E. 像素就是指 CT图像中按矩阵排列分隔的基本组成单元 

38. 下述哪项不是 X线影像的特点：（   ） 

A. 图像灰度反映了 X线穿透组织的密度 

B. 是 X线穿透路径上所有结构的重叠影 

C. 有一定的放大 

D. X线强度过低时图像的噪声增加 

E. 伴影使影像模糊 

39. 下述 X线特性中，不属于物理效应的是：（   ） 

A. 穿透性 

B. 荧光作用 

C. 生物效应 

D. 热作用 

E. 电离作用 

40. 以下有关 CT值不正确的描述为：（   ） 

A. 物质的 CT值反映物质的密度，CT值高则密度高 

B. CT值受 X线管电压、CT装置等外界因素影响而发生变化 

C. 钙化 CT值：80～300HU 

D. 脂肪 CT值：-5～21HU 

E. 骨皮质 CT值>400HU 

41. CT矩阵与像素大小的关系是：（   ） 

A. 扫描野÷矩阵=像素大小 

B. 重建显示野直径÷矩阵=像素大小=显示视野（或重建视野）/矩阵 

C. 设备最小空间分辨率×矩阵=像素大小 

D. 设备最小空间分辨率÷矩阵=像素大小 

E. 以上都不对 

42. 螺旋 CT与普通 CT相比，最重要的优势是：（   ） 

A. 扫描速度快 

B. 图像可任意重建 

C. 减轻运动伪影 

D. 增加扫描覆盖范围 



 

E. 得到三维数据信息 

43. 探测器阵列呈扇形，与 X线管一起同步旋转，此种 CT结构属于：（   ） 

A. 第一代 CT机 

B. 第二代 CT机 

C. 第三代 CT机 

D. 第四代 CT机 

E. 第五代 CT机 

44. 与MRI相比，下述哪项是 CT的优势：（   ） 

A. 直接多轴面成像 

B. 化学成像，信息量大 

C. 密度分辨率高 

D. 空间分辨率高 

E. 无碘过敏危险 

45. CT密度分辨率的表达，正确的是：（   ） 

A. 0.35% 

B. 12LPS/cm 

C. 0.5%/3mm 

D. 14LPS/cm，MTF5% 

E. 2mm，0.35%，35mGy 

46. 当层厚选用 10mm，螺距等于 1.0时，表明球管每旋转 360度，检查床应前进：（   ） 

A. 0mm 

B. 1.0mm 

C. 5.0mm 

D. 10mm 

E. 以上都不对 

47. 以下关于血管内碘对比剂副反应的论述，哪一项是错误的：（   ） 

A. 对比剂可造成一过性低血钙 

B. 糖尿病患者使用对比剂副反应的发生率高于正常人 

C. 对比剂的高渗透压是副反应发生的因素之一 

D. 减少使用对比剂的剂量可防止副反应的发生 

E. 使用非离子型对比剂可降低副反应的发生率 

48. 能减轻图像容积效应的方法为：（   ） 

A. 增大螺距 

B. 缩小重建间隔 

C. 增加准直厚度 

D. 增大 Z轴覆盖范围 

E. 减少 Z轴覆盖范围 

49. 下列不属于对比剂副反应中特异质反应的病因是：（   ） 

A. 患者的精神因素 

B. 药物的剂量因素 

C. 细胞释放的组胺等介质 

D. 抗原抗体反应 

E. 应急激活系统 

50. 后颅凹 CT扫描基线取：（   ） 



 

A. 听眉线 

B. 听眦线 

C. 听眶线 

D. 听眶线 10° 

E. 听眶线 20° 

51. 下述哪项不是探测器的特性：（   ） 

A. 转换效率 

B. 响应时间 

C. 模数转换 

D. 动态范围 

E. 稳定性 

52. 层厚螺距的特点，着重体现在：（   ） 

A. 扫描实际层厚 

B. 扫描时所使用探测器的排数 

C. 所有探测器的排数 

D. 准直器的宽度 

E. 检查床移动的速度 

53. 多平面重组的显示形式没有：（   ） 

A. 矢状面 

B. 横断面 

C. 冠状面 

D. 斜状面 

E. 曲面 

54. 质量控制常用的图表不包括：（   ） 

A. 路线图 

B. 因果图 

C. 矩形图 

D. 散点图 

E. 控制图 

55. 下列关于 CT二维、三维图像重组后处理 SSD的描述，错误的是：（   ） 

A. 三维效果明显，立体感强 

B. 对于体积、距离和角度的测量准确 

C. 可实施三维图像操作 

D. 能显示物体内部结构 

E. 不提高物体的密度信息 

56. 像素和体素不准确的概念是：（   ） 

A. 像素实际上是体素在成像时的表现 

B. 体素是被按矩阵排列分隔的基本组成单元 

C. 体素是一个三维概念 

D. 像素越小图像的分辨率相对越高 

E. CT图像的基本组成单元称为体素 

57. 下列关于 X线穿透物质后强度变化的论述正确的是：（   ） 

A. 穿透的物质的厚度越厚，X线强度越低 

B. 穿过的物质的厚度越厚，X线强度越高 



 

C. 穿过的物质的密度越大，X线强度越高 

D. 穿过的物质的密度越小，X线强度越低 

E. 初始 X线强度越高，X线强度越低 

58. CT扫描中常用的 FOV是指：（   ） 

A. 激光胶片的分辨力 

B. 兴趣区 

C. 灰阶标尺 

D. 矩阵大小 

E. 扫描野 

59. 下列关于 CT值的概念，哪一项描述是正确的：（   ） 

A. CT值反映了物质的密度 

B. CT值反映了物质内水的成分 

C. CT值是物质密度的绝对值 

D. CT值与 CT机产生的 X线能量无关 

E. 根据 CT值可以对病变作出定性诊断 

60. 日前 CT常用的重建矩阵为：（   ） 

A. 100×100 

B. 256×256 

C. 320×320 

D. 512×512 

E. 1024×1024 

61. 多层螺旋 CT是指下述哪一项：（   ） 

A. 可同时重建多个层面图像的 CT设备 

B. 可同时采集多个层面数据的 CT设备 

C. 可同时显示多个层面影像的 CT设备 

D. 可同时存储多个层面影像数据的 CT设备 

E. 可同时处理多个层面影像数据的 CT设备 

62. 下列关于电子束 CT（EBCT）的工作原理的描述，哪一项是错误的：（   ） 

A. 采用机械旋转的取样方式 

B. 由电子枪发射电子束 

C. 偏转线圈控制电子束旋转 

D. 轰击 4个平行钨靶产生 X线 

E. 并排 2组探测器收集数据 

63. CT检查中，图像重组与图像重建的主要区别是：（   ） 

A. 重建使用无间隔的原始数据，重组使用一定间隔的原始数据 

B. 重建通过原始数据得到显示数据图像，重组通过显示数据得到新层面的图像 

C. 重建出的图像质量不如重组得出的图像 

D. 原始横断面的层厚对重组图像的质量影响较小 

E. 图像重组比图像重建损失的诊断信息少 

64. 下列关于窗位的概念，错误的是：（   ） 

A. 窗位相当于显示灰阶的中心 

B. 窗位规定所显示 CT值的范围 

C. 不同机器的窗位值相同 

D. 窗位的选择与所显示的组织 CT值有关 



 

E. 增强后 CT窗位选择应高于 CT平扫 

65. 增强 CT扫描可以：（   ） 

A. 区别肿瘤的恶性程度 

B. 区别病变的良恶性 

C. 将肿瘤与瘤周水肿分开 

D. 区分先天和后天性病变 

E. 区别脑肿瘤和脑脓肿 

66. 以下关于对比剂副反应救治的论述，哪一项是错误的 

A. 对于对比剂副反应一般采用对症治疗 

B. 症状不明显的轻度反应不必处理 

C. 注射对比剂发生副反应时应注意保留静脉内的针头 

D. 对于中度副反应患者的主要处理为留院观察 

E. 重度副反应的患者在 CT检查室及时处理后应尽快转科治疗 

67. 下列哪一项不是 CT检查中减少伪影的方法：（   ） 

A. 增加取样频率 

B. 延长扫描时间 

C. 缩小探测器的几何尺寸和间隙 

D. 去除患者身体上的高密度异物 

E. 减薄层厚 

68. 下列哪一项不符合重度对比剂副反应的救治原则：（   ） 

A. 立即抢救并通知专科或急诊科参加 

B. 静脉注射肾上腺素、地塞米松 

C. 开放静脉通道并给升压药 

D. 给氧、注意保暖 

E. 喉头水肿者给予喉头喷雾 

69. 怀疑癌性淋巴管炎患者，CT检查应采用的扫描方法为：（   ） 

A. 常规 10mm层厚扫描 

B. 增强 CT扫描 

C. 薄层 CT扫描，骨算法重建 

D. 常规螺旋 CT扫描 

E. 螺旋 CT扫描，冠状多层面重组（MPR） 

70. CT数据采集系统的主要组成部分是：（   ） 

A. 模数转换器 

B. 高压发生器 

C. 准直器 

D. 探测器 

E. 存储器 

71. 心电触发序列，是在受检者什么间期触发扫描：（   ） 

A. P-R 

B. Q-T 

C. R-R 

D. S-T 

E. P-P 

72. 不属于 CT仿真内窥镜优点的是：（   ） 
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